



## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

**Αρχανιωτάκη Μαριάνθη του Εμμανουήλ, ιατρού παθολόγου**

Γεννήθηκα από Κρήτες γονείς στις 15/5/1961 στη Θεσσαλονίκη, όπου μεγάλωσα, σπούδασα και ζω. Αποφοίτησα από το Θ' Λύκειο Θηλέων Θεσ/νίκης (σημαιοφόρος 1979) και πέρασα στην Ιατρική Σχολή του Α.Π.Θ. με εισαγωγικές εξετάσεις (1979), κερδίζοντας υποτροφία του Ι.Κ.Υ. που διατήρησα επί 6 έτη, από την εισαγωγή έως και το πτυχίο. Η πτυχιακή εργασία μου με τίτλο «Διάρροια μετά βαγοτομή» απέσπασε το α' βραβείο της υποτροφίας Σμπαρούνη-Τρικόρφου στη Β' Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική του Ιπποκρατείου Γ.Ν. Θεσ/νίκης (1984). Πήρα το πτυχίο στις 24/7/1985 αριστεύοντας και πρωτεύοντας.

Υπηρέτησα την υπηρεσία υπαίθρου ως αγροτικός γιατρός στο Γ.Ν. Διδυμοτείχου (Νοέμβριος 1985 – Νοέμβριος 1986) και ακολούθησα την ειδικότητα της Εσωτερικής Παθολογίας στο Γ.Ν. Ξάνθης (Νοέμβριος 1986 – Νοέμβριος 1987) και στην Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική του Γ.Ν. ΑΧΕΠΑ Θεσ/νίκης (1987-1990). Έλαβα τον τίτλο της ειδικότητας της Παθολογίας με «άριστα» (1991).

Εργάσθηκα κατά τη δεκαετία 1990-2000 ως άμισθος επιστημονικός συνεργάτης στην ΠΡΠ Κλινική ΑΧΕΠΑ, ασκώντας πλήρες κλινικό έργο και συμμετέχοντας ενεργά στο πρόγραμμα εφημεριών της ΠΡΠ και στο διδακτικό πρόγραμμα της Ιατρικής Σχολής του Α.Π.Θ. επί μια δεκαετία. Παράλληλα εξειδικεύθηκα στον Διαβήτη και την Υπέρταση και εργάσθηκα συστηματικά στο Διαβητολογικό Ιατρείο και στο Ιατρείο Υπέρτασης και Δυσλιπιδαιμιών της ΠΡΠ Κλινικής από τη λήψη ειδικότητας έως το καλοκαίρι του 2000.

Η διδακτορική μου διατριβή με θέμα: «Σχέση των επιπέδων μαγνησίου ορού και ερυθρών ασθενών στη διαβητική θρομβοπάθεια» -επταετής μελέτη σε 256 διαβητικά άτομα- κατατέθηκε το πανεπιστημιακό έτος 2004-2005 και απέσπασε παμψηφεί «άριστα».

Συμμετείχα σε ελεύθερες ανακοινώσεις, δημοσιεύσεις (Ελληνική Ιατρική, Διαβητολογικά Χρονικά, κ.ά.), κλινικές και επιδημιολογικές μελέτες (CLMF 237 AGR 01/09.07.2009, μελέτη LESS) και είχα το συντονισμό ερευνητών Βόρειας Ελλάδας στην ερευνητική Cτ 181-097 ST.

Έχω λάβει μέρος σε πολυάριθμα Ετήσια Συνέδρια της Διαβητολογικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος Δ.Ε.Β.Ε. με ομιλίες, κλινικά φροντιστήρια, διαλέξεις, προεδρεία και συντονισμό ομιλητών σε στρόγγυλες τράπεζες. Επίσης συμμετείχα σε Συνέδρια της Ελληνικής Διαβητολογικής Εταιρείας Ε.Δ.Ε. (Μάρτιος 2011 και Μάρτιος 2013, Αθήνα), του Ελληνικού Κολλεγίου Μεταβολικών Νοσημάτων Ε.ΚΟ.ΜΕ.Ν (Ευγενίδειο Ίδρυμα, Μάιος 2014), της Εταιρείας Αθροσκή-

ρωσης Βορείου Ελλάδος (Μάρτιος 2014), σε όλες τις επιστημονικές εκδηλώσεις της Ε.Π.Β.Ε., σε επιστημονικές διημερίδες/ημερίδες Ιατρικών Συλλόγων (Κοζάνης, Καστοριάς, Φλώρινας, Δράμας, Βέροιας κ.ά.), σε Πανελλήνια Συνέδρια Γενικής Ιατρικής, σε Βορειοελλαδικά Συνέδρια, σε Δορυφορικά Συμπόσια και σε επιστημονικές εκδηλώσεις Συλλόγων διαβητικών ατόμων. Ανήκω στη συγγραφική ομάδα του τελευταίου οδηγού της Δ.Ε.Β.Ε. για άτομα με διαβήτη (2013) και στην επιστημονική ομάδα της ιστοσελίδας της ngda.gr. Έχω διδάξει σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Α.Τ.Ε.Ι.Θ. κατά τα τελευταία δύο έτη. Οι διαλέξεις μου είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα ngda.gr και στα livemedia

Τα κύρια γνωστικά μου αντικείμενα είναι ο Διαβήτης, η Υπέρταση, οι Δυσλιπιδαιμίες, οι Διαταραχές Μεταβολισμού και η Καρδιαγγειακή Πρόληψη.

Ανήκω στα ιδρυτικά μέλη της Εταιρείας Παθολογίας Βορείου Ελλάδος (Ε.Π.Β.Ε.) και είμαι αιρετός ειδικός γραμματέας της από τις 28/12/2011. Επίσης είμαι αιρετό μέλος του Δ.Σ. της Δ.Ε.Β.Ε. από τις 27/2/2011 και αιρετός Ταμίας της από τον Μάρτιο 2014. Συμμετείχα ενεργά στην Οργανωτική Επιτροπή του 25<sup>ου</sup>, 26<sup>ου</sup>, 27<sup>ου</sup> και 28<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου της Δ.Ε.Β.Ε και των επιστημονικών ημερίδων και διημερίδων της για ιατρούς/νοσηλευτές/διαιτολόγους και για το κοινό σε πόλεις της Βόρειας Ελλάδας. Συμμετέχω ενεργά στην Οργανωτική Επιτροπή του 1<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στην Εσωτερική Παθολογία με Διεθνή συμμετοχή που θα πραγματοποιηθεί στο Macedonia Palace της Θεσσαλονίκης από τις 26 έως τις 28 Φεβρουαρίου 2015. Είμαι ταμίας της Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της Επαγγελματικής Ένωσης Παθολόγων Ελλάδας

Εργάζομαι στο Ιατρικό Διαβαλκανικό Κέντρο Θεσσαλονίκης από τις 17/8/2000 ως Παθολόγος – Διαβητολόγος, είμαι Διευθύντρια του Παθολογικού Τμήματος των Εξωτερικών Ιατρείων και του Τμήματος Προληπτικού Ελέγχου και διατηρώ ιδιωτικό ιατρείο από το 1992. Κατά το διάστημα 1991-1993 εργάστηκα ως Προϊστάμενος Ιατρός στο Ιατρικό Τμήμα της EXPRESS SERVICE

Στον ελεύθερο χρόνο μου ασχολούμαι με τα εικαστικά, τη λογοτεχνία και τη διακόσμηση και έχω οργανώσει δύο ατομικές εκθέσεις ζωγραφικής ("Αντίσταση στο γκρίζο"-Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Πυλαίας, 2000 -και "Αποδράσεις"- "Μουσεία" Τραπεζης Πειραιώς, 2006).